GrC3 W1 - Модернизации районной энергетической инфраструктуры в Бишкеке

Номер проекта

56980

Состояние проекта

в разработке, ожидается окончательное рассмотрение

Местоположение

Кыргызская Республика

Отрасль

муниципальная инфраструктура

Государственный/частный сектор:

государственный

Дата утверждения проекта

7 ноября 2025 года

Дата публикации резюме проекта на английском языке

8 октября 2025 года

Согласно разделу 1.4.2 (iii) директивы «О доступе к информации»: «для проектов, утверждаемых оперативным руководством Банка в тех случаях, когда Совет директоров делегировал ему полномочия на утверждение, содержание резюме проекта сообщается государству — члену Банка в начале соответствующего периода, в течение которого подаются уведомления об отсутствии возражений, в соответствии со статьей 13 iii) Соглашения об учреждении ЕБРР».

Описание проекта

Кредит под государственную гарантию в размере до 8,3 млн евро, предоставляемый Кыргызской Республике на цели модернизации районной энергетической инфраструктуры в Бишкеке, повышения энергоэффективности и сокращения выбросов при отоплении. Средства кредита пойдут на модернизацию котельных, восстановление устаревшей сети, установку возобновляемых источников тепла, индивидуальных тепловых пунктов (ИТП) и систем диспетчерского управления и сбора данных (SCADA), а также приобретение специализированных транспортных средств. Проект является продолжением инвестиций в рамках программы ЕБРР «Зеленые города» и городского плана действий «Зеленый город» (ПДЗГ).

Цели проекта

Кредит под государственную гарантию в размере до 8,3 млн евро, предоставляемый Кыргызской Республике на цели модернизации районной энергетической инфраструктуры в Бишкеке (далее – «Город»), повышения энергоэффективности и сокращения выбросов при отоплении. Средства кредита пойдут на модернизацию котельных, восстановление устаревшей сети, установку возобновляемых источников тепла, индивидуальных тепловых пунктов (ИТП) и

18490r-0

систем диспетчерского управления и сбора данных (SCADA), а также приобретение специализированных транспортных средств. Проект является продолжением инвестиций в рамках программы ЕБРР «Зеленые города» и городского плана действий «Зеленый город» (ПДЗГ).

Воздействие на переходный процесс

Балльная оценка ожидаемого воздействия на ПП: 65

Воздействие проекта на переход к зеленой экономике (ВП) обусловлено его экологическими преимуществами за счет: i) сокращения выбросов парниковых газов (ПГ), загрязнения окружающей среды и образования отходов, а также ii) связанного с этим улучшения качества воздуха.

Информация о клиенте

ГОСУДАРСТВО КЫРГЫЗСКАЯ РЕСПУБЛИКА

Заемщик: Кыргызская Республика, представленная Министерством финансов.

Проектная организация: жилищно-коммунальное предприятие «Бишкектеплоэнерго» (БТЭ), оператор районной энергетической системы, обеспечивает теплом северо-западную и юго-западную части города.

Финансирование ЕБРР

8 млн 250 тыс. евро

Общая стоимость проекта

19 млн 900 тыс. евро

Кредит ЕБРР будет софинансироваться за счет льготного кредита в размере до 8,2 млн евро из средств Зеленого климатического фонда (ЗКФ) или из другого источника, а также инвестиционного гранта в сумме до 3,5 млн евро из средств международного донора или Специального фонда акционеров ЕБРР.

Дополняемость

Дополняемость Банка обусловлена следующими компонентами:

- схема финансирования;
- установление стандартов: помощь проектам и клиентам в достижении более высоких стандартов;
- знания, инновации, наращивание потенциала.

Экологические и социальные вопросы

Проект отнесен к категории В (в соответствии с ЭСП в редакции 2019 года). Ожидается, что результатом реализации проекта станут значительные экосоциальные выгоды, связанные с общим улучшением качества услуг отопления и горячего водоснабжения. Это также приведет к повышению устойчивости системы централизованного теплоснабжения в Бишкеке, снижению

18490r-0

выбросов в атмосферу и повышению общего качества, надежности и энергоэффективности услуг районного теплоснабжения.

Основные экосоциальные риски и воздействия, которые следует учитывать, включают в себя: потенциал и системы управления БТЭ; временные перебои в подаче тепла и горячей воды населению и доступе к услугам населения; процедуры организации и охраны труда и безопасности на производстве (ОТБП) для подрядчиков; гендерно-мотивированное насилие и домогательства (ГМНД); безопасность дорожного движения, а также здоровье и безопасность населения во время строительных работ; безопасный вывоз и утилизация любых асбестосодержащих материалов; утилизация отходов при сносе; временный и постоянный отвод земель; взаимодействие с заинтересованными сторонами и механизм подачи и рассмотрения жалоб. Управление компонентом солнечной фотоэлектрической энергии должно осуществляться в соответствии с подходом Банка к управлению цепочкой поставок солнечной энергии.

В рамках подготовки технико-экономического обоснования независимым консультантом будет проведено экологическое и социальное комплексное обследование (ЭСКО). Оно будет включать в себя корпоративный экосоциальный аудит БТЭ, анализ рисков, связанных с текущей деятельностью компании, смежными предприятиями и системами управления, а также экосоциальную оценку инвестиционных компонентов. В ней будет рассмотрена деятельность основной комбинированной теплоэлектростанции (ТЭЦ) (как смежного предприятия) с точки зрения рисков для достижения целей требований ЕБРР к реализации проектов (ТР) и надлежащей международной практики (НМП). Также будет проведен анализ доступности тарифов для обеспечения адекватного снижения их потенциального воздействия на уязвимые группы населения. Будут пересмотрены общие планы по декарбонизации БТЭ с целью поэтапного отказа от производства тепловой энергии на основе угля.

План экологических и социальных мероприятий (ПЭСМ) для данного проекта будет подготовлен и согласован с БТЭ до его окончательного утверждения. После подписания Проекта компании будет оказана поддержка в области технического сотрудничества (ТС) для реализации ПЭСМ и укрепления ее потенциала.

Этот раздел будет дополнительно обновлен после завершения ЭСКО.

Техническое сотрудничество и грантовое финансирование

До подписания:

• ТС1: подготовка технико-экономического обоснования - для проведения технического, экономического, экологического и социального комплексного обследования.

После подписания:

• ТС2: поддержка в реализации проекта — для і) подготовки тендерной документации, включая проектные и технические спецификации; іі) оказания помощи в проведении тендеров; ііі) надзора за работами и администрированием контрактов на поставку товаров; іv) оказания поддержки в выборке средств кредита и представлении отчетности Банку и v) оказания помощи в реализации ПЭСМ.

Контактное лицо в компании

Улан Айтиев, директор kpbte@mail.ru +996 (312) 491310 Кыргызская Республика, г. Бишкек, ул. Гагарина, 74

Дата последнего обновления резюме проекта

8 октября 2025 года

Что такое переходный процесс

Дополнительная информация в отношении подхода ЕБРР к оценке прогнозируемого воздействия проектов на переходный процесс содержится здесь.

Возможности для участия в проектах

По поводу участия в проекте или закупках просьба обращаться к компании-клиенту.

По поводу сотрудничества с ЕБРР (не относящегося к закупкам) просьба обращаться:

тел.: +44 20 7338 7168

эл. почта: projectenquiries@ebrd.com

Проекты в госсекторе: см. EBRD Procurement:

тел.: +44 20 7338 6794

эл. почта: procurement@ebrd.com

Общие справки

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Экологическая и социальная политика (ЭСП)

ЭСП и связанные с ней экологические и социальные требования (ЭСТ) определяют, каким образом ЕБРР воплощает в жизнь взятое им обязательство способствовать обеспечению «экологически здорового и устойчивого развития». В ЭСП и ЭСТ содержатся конкретные требования к клиентам по соблюдению соответствующих норм национального законодательства по информированию общественности и проведению консультаций с нею, а также по учреждению органа (механизма) по приему к рассмотрению и созданию условий для удовлетворения озабоченностей и жалоб, поступающих от заинтересованных сторон, особенно по поводу экологической и социальной деятельности (ЭиС) клиента и реализации проекта. В зависимости от характера и масштабов экосоциальных рисков и последствий выполнения проекта ЕБРР также требует от своих клиентов раскрытия, по мере целесообразности, информации о рисках и последствиях выполнения проектов, а также проведения предметных консультаций с заинтересованными сторонами с целью получения отзывов от них и принятия по ним ответных мер.

Дополнительная информация о деятельности ЕБРР в этой области содержится в ЭСП.

Деловая добросовестность и соблюдение установленных норм

18490r-0

Управление комплаенс-контроля (УКК) ЕБРР способствует ответственному управлению и следит за тем, чтобы все аспекты деятельности Банка отвечали наивысшим стандартам деловой добросовестности согласно передовой международной практике. Проверка деловой добросовестности проводится в отношении всех клиентов ЕБРР, с тем чтобы исключить неприемлемые риски, связанные с недобросовестным ведением деятельности, и репутационные риски для ЕБРР. Он полагает, что выявление и снятие проблемных аспектов на стадии предварительной оценки и одобрения проектов является наиболее эффективным средством обеспечения репутационной чистоты его сделок. Управление комплаенс-контроля (УКК) играет ключевую роль в этих профилактических мероприятиях и помогает осуществлять мониторинг рисков для деловой репутации Банка на послеинвестиционной стадии.

УКК также отвечает за проверку информации о фактах мошенничества, коррупции и совершения должностных проступков в рамках финансируемых ЕБРР проектов. Если у коголибо в Банке или за его стенами появились подозрения относительно совершения актов мошенничества или коррупции, ему надлежит в письменном виде проинформировать об этом начальника управления комплаенс-контроля, отправив сообщение о них на адрес электронной почты compliance@ebrd.com. УКК рассмотрит все сообщенные факты на предмет принятия по ним соответствующих мер. По всем сообщениям им будут проводиться проверки. Эти сообщения могут быть составлены на любом языке Банка или страны его операций. Такая информация должна сообщаться в добросовестном порядке.

Политика доступа к информации (ПДИ)

ПДИ, вступившая в силу 1 января 2025 года, определяет установленный в ЕБРР порядок раскрытия информации и проведения консультаций с заинтересованными сторонами для содействия более глубокому знанию и пониманию его стратегий, директивных документов и операционной деятельности. Для ознакомления с имеющейся информацией посетите раздел «Политика доступа к информации» на веб-сайте ЕБРР.

Конкретные информационные запросы можно направлять, используя формуляр <u>ЕБРР для</u> информационных запросов.

Независимый орган подотчетности по проектам (НОПП)

В случае если попытки удовлетворить озабоченности, возникшие в отношении клиента или ЕБРР в экосоциальной области или сфере раскрытия информации (например, доведенные через созданный клиентом орган обращения с жалобами на проектном уровне или через прямое взаимодействие с оперативным руководством Банка), не дают результата, физические лица и организации могут попытаться удовлетворить свои озабоченности, обратившись в Независимый орган подотчетности по проектам ЕБРР (НОПП).

НОПП проводит независимую оценку проблем проекта, которые, по мнению заявителей, либо уже причинили ущерб, либо способны причинить его в будущем. В задачи этого органа входит поддержание диалога между заинтересованными в проекте сторонами для решения проблем в экосоциальной области и сфере раскрытия информации; проведение оценки выполнения Банком требований его Экологической и социальной политики или положений Политики доступа к информации, относящихся к проекту, и, по мере целесообразности, устранение любых существующих случаев несоблюдения этих директивных документов, принимая меры по купированию Банком таких случаев в будущем.

Посетите веб-страницу Независимого органа подотчетности по проектам, чтобы более подробно ознакомиться с НОПП и его мандатом, а также узнать, как подать заявку на проведение проверки. С другой стороны, вы можете обратиться в НОПП по электронной почте по адресу ipam@ebrd.com для получения инструкций и дополнительной информации о НОПП, а также чтобы узнать, как подать заявку.